

BARREAU DE LAURENTIDES-LANAUDIÈRE

PROCÈS-VERBAL DE LA DEUXIÈME SÉANCE DU CONSEIL D'ADMINISTRATION DU BARREAU DE LA SECTION DE LAURENTIDES-LANAUDIÈRE EXERCICE 2017-2018, TENUE LE 13 JUIN 2017 AU 787, NOTRE-DAME, SUITE 203 À REPENTIGNY

SONT PRÉSENTS :

Membres:

Monsieur le Bâtonnier Me Steve Baribeau
Me Éric Côté, premier conseiller
Me Normande Savoie, secrétaire
Me Claude Ducharme, trésorier
Me Véronique Lemire, deuxième conseillère
Me Nathalie Richer, troisième conseillère
Me François Marseille, cinquième conseiller
Me Roger Rancourt, sixième conseiller
Me Ghislaine Radoux, représentante de la pratique privée
Me Daniel Villeneuve, représentant de la pratique publique et parapublique
Me Audrey Sénécal, représentante du jeune Barreau

SONT ABSENTS :

Me Simon Dolci, quatrième conseiller
Me Roxane Préfontaine, Bâtonnière sortante

Le quorum étant atteint la secrétaire déclare l'assemblée régulièrement convoquée et ouverte.

1. Appel des membres du conseil

Monsieur le Bâtonnier procède à l'appel des membres présents.

2. Lecture et adoption de l'ordre du jour

RÉSOLUTION 2017-2018/02-01

**IL EST PROPOSÉ PAR ME STEVE BARIBEAU
ET APPUYÉ PAR ME DANIEL VILLENEUVE**

« D'adopter l'ordre du jour tel que ci-après énuméré. »

ADOPTÉ À L'UNANIMITÉ

3. Lecture et adoption du procès-verbal de la séance du 10 mai 2017
4. Assemblée spéciale du 21 juin 2017 : **2 MINUTES**
5. Projet de loi 138 : **15 MINUTES**
6. Journée plein-air 2017 : **15 MINUTES**
7. Site internet du Barreau Laurentides-Lanaudière et nouveau logo du Barreau Laurentides-Lanaudière : **15 MINUTES**
8. Tour de table rapide des différents comités : **2 MINUTES PAR PERSONNE**
9. Établissement de services pour le district judiciaire de Labelle (Me Roger Rancourt) : **10 MINUTES**
10. Médailles et Coqs : **1 MINUTE**
11. Location d'un entrepôt pour effet de notre Barreau : **3 MINUTES**
12. Casier au palais de justice de St-Jérôme : **3 MINUTES**
13. Cour d'appel itinérante : **5 MINUTES**
14. Jumelage et Barreau de Draguignan : **10 MINUTES**
15. Formulaire de nomination des juges de la Cour Supérieure : **5 MINUTES**
16. Mise sur pied du « comité d'accompagnement sur l'entrée dans la profession dans la section », volet démarrage d'un bureau d'avocat et mentorat : **1 MINUTE**
17. Comité sur la gestion des rentrées judiciaires : **10 MINUTES**

18. Tournoi de Golf du Barreau de Laval : **2 MINUTES**
19. Journée du Barreau de cette semaine : **5 MINUTES**
20. Photographie de groupe et notes biographiques et cadre dans les différents palais de justice : **2 MINUTES**
21. Congrès 2018 : **3 MINUTES**
22. Varia
 - a) Résolution Bourse Pierre E. Gagnon
 - b) Résolution Rentrée judiciaire
 - c) 5 à 7
23. Prochaine rencontre

Temps estimé : Environ 2 heures 13 minutes

3. Lecture et adoption du procès-verbal de la séance du 10 mai 2017

RÉSOLUTION 2017-2018/02-02

**IL EST PROPOSÉ PAR ME AUDREY SÉNÉCAL
ET APPUYÉ PAR ME GHISLAINE RADOUX**

« D'adopter le procès-verbal de la séance du 10 mai 2017. »

ADOPTÉ À L'UNANIMITÉ

4. Assemblée spéciale du 21 juin 2017 : 2 MINUTES

Monsieur le Bâtonnier informe les membres du Conseil que Me Maxime Bernatchez et Me Maryse Bélanger seront tous les deux présents lors de l'Assemblée spéciale qui se tiendra le 21 juin 2017.

5. Projet de loi 138 : 15 MINUTES

Monsieur le Bâtonnier informe les membres du Conseil que la Bâtonnière du Québec, Me Prémont, a demandé qu'elle était la position du Barreau de Laurentides-Lanaudière quant à ce projet de Loi, et qui concerne la juridiction concurrente pour plusieurs municipalités. Monsieur le Bâtonnier rappelle qu'il y a des intérêts divergents et est d'opinion que cette mesure devrait être temporaire, soit le temps de permettre de désengorger les tribunaux (effets Jordan). Me Villeneuve préparera un projet de lettre sur cette question.

6. Journée plein-air 2017 : 15 MINUTES

Me Ghislaine Radoux fait le point sur la journée plein-air 2017. Les participants commencent à transmettre leur inscription.

7. Site internet du Barreau Laurentides-Lanaudière et nouveau logo du Barreau Laurentides-Lanaudière : 15 MINUTES

Me Véronique Lemire informe les membres du Conseil que le responsable du site et de sa mise à jour pourrait être présent lors de la prochaine séance du Conseil. Me Lemire et le Bâtonnier rencontreront Monsieur Lessard et ils exploreront avec lui, quelles sont les possibilités pour une mise à jour du site, ce qu'il peut offrir au Barreau de Laurentides-Lanaudière, dans quelle proportion et à quel coût.

8. Tour de table rapide des différents comités : 2 MINUTES PAR PERSONNE

Les membres qui ont participé à des comités depuis la dernière séance du Conseil, font un rapport aux autres membres du Conseil. Me Ghislaine Radoux remet un document concernant les statistiques sur les délais entre l'émission du certificat d'état de la cause et l'audition en date du 30 avril 2017, lequel est joint au présent procès-verbal. Me Normande Savoie informe les membres du Conseil qu'il y a eu une rencontre du Comité de liaison de la Cour Supérieure du district de Joliette depuis le dernier Conseil, lequel visait essentiellement à la présentation du nouveau juge coordonnateur, Monsieur le Juge Labelle. Me Éric Côté, pour sa part, informe les membres du Conseil qu'il y a eu un comité de la Cour du Québec (chambre criminelle) le 18 mai dernier et fait rapport. Me Ghislaine Radoux indique qu'il y aura un comité de liaison avec la Cour Supérieure qui se tiendra le 19 juin prochain. Me Radoux fait également rapport du Comité de la Cour du Québec (chambre civile), auquel elle a participé le 19 mai dernier, où il a été principalement question de la fabrication d'une liste d'experts uniques. Me Radoux indique qu'elle est d'opinion que cela ne relève pas de la responsabilité du Barreau de Laurentides-Lanaudière de faire une telle liste. Il y aura un Comité de liaison de la Cour du Québec (chambre criminelle) à St-Jérôme, qui se tiendra le 22 juin prochain de même qu'une rencontre concernant la pratique publique et parapublique le 20 juin prochain.

9. Établissement de services pour le district judiciaire de Labelle (Me Roger Rancourt) : 10 MINUTES

Me Roger Rancourt indique qu'il y a un problème relatif à la formation des membres à Mont-Laurier. Il souhaiterait qu'une journée de formation annuelle soit mise sur pied pour permettre aux avocats et avocates de Mont-Laurier de bénéficier d'une formation et de remplir

leur obligation professionnelle envers le Barreau du Québec quant à la formation obligatoire. Me Normande Savoie, responsable du Comité sur la formation, entrera en communication avec Me Roger Rancourt et verra quelles sont les avenues relativement à cette journée proposée.

10. Médailles et Coqs : 1 MINUTE

Ce point est reporté à la prochaine séance du Conseil vu l'absence de Me Simon Dolci.

11. Location d'un entrepôt pour effet de notre Barreau : 3 MINUTES

Me Daniel Villeneuve a vérifié les différentes possibilités qui s'offrent au Barreau pour la location d'un entrepôt afin d'y remiser l'ensemble des choses appartenant au Barreau de Laurentides-Lanaudière. Il présente les différentes soumissions qu'il a obtenu. Après discussion,

RÉSOLUTION 2017-2018/02-03

**IL EST PROPOSÉ PAR ME VÉRONIQUE LEMIRE
ET APPUYÉ PAR ME CLAUDE DUCHARME**

« Que le Barreau de Laurentides-Lanaudière soit autorisé à louer un entrepôt situé à Mascouche et que Me Daniel Villeneuve soit autorisé à signer le contrat de location dudit entrepôt. »

ADOPTÉ À L'UNANIMITÉ

12. Casier au palais de justice de St-Jérôme : 3 MINUTES

Ce point est reporté à la prochaine séance du Conseil.

13. Cour d'appel itinérante : 5 MINUTES

Me Steve Baribeau indique aux membres du Conseil qu'il a transmis une correspondance à la Cour d'appel faisant part de l'intérêt du Barreau de Laurentides-Lanaudière à ce que la Cour d'appel itinérante vienne siéger à St-Jérôme, l'an prochain. Me Baribeau a bon espoir que cela puisse se réaliser.

14. Jumelage et Barreau de Draguignan : 10 MINUTES

Monsieur le Bâtonnier, qui a participé au voyage organisé avec nos vis-à-vis français au mois de mai dernier, nous fait part des activités auxquelles il a participé et résume aux membres du Conseil son voyage.

15. Formulaire de nomination des juges de la Cour Supérieure : 5 MINUTES

Monsieur le Bâtonnier indique que Me Roxane Préfontaine aura une rencontre prochainement relativement à la modification du formulaire à remplir pour postuler comme juge à la Cour Supérieure. Le formulaire actuel est extrêmement complexe et fait en sorte que très peu d'avocats en remplissent les critères.

16. Mise sur pied du « comité d'accompagnement sur l'entrée dans la profession dans la section », volet démarrage d'un bureau d'avocat et mentorat : 1 MINUTE

Monsieur le Bâtonnier indique qu'il n'a pas eu d'autres nouvelles de Me Suzanne Fortin, relativement au Comité, que celles qu'il avait indiqué au Conseil lors de la dernière rencontre. À suivre.

17. Comité sur la gestion des rentrées judiciaires : 10 MINUTES

Monsieur le Bâtonnier rappelle que les rentrées judiciaires auront lieu les 13 et 14 septembre prochain.

18. Tournoi de Golf du Barreau de Laval : 2 MINUTES

Monsieur le Bâtonnier indique, que comme à l'habitude, le Barreau de Laval a invité le Barreau de Laurentides-Lanaudière à participer à leur tournoi de Golf et demande aux membres présents si certains aimeraient participer à ce tournoi.

19. Journée du Barreau de cette semaine : 5 MINUTES

La journée du Barreau remplace désormais le traditionnel congrès du Barreau du Québec et a lieu, cette année, à Québec. Seuls Monsieur le Bâtonnier et le trésorier, Me Claude Ducharme, y participeront.

20. Photographie de groupe et notes biographiques et cadre dans les différents palais de justice : 2 MINUTES

Monsieur le Bâtonnier indique que la photo du Conseil sera prise le 22 août prochain, soit lors de la prochaine réunion du Conseil.

21. Congrès 2018 : 3 MINUTES

Me Éric Côté informe les membres du Conseil qu'il a déjà fait les démarches auprès du Club de Golf le Mirage et qu'il entend tenir la prochaine Assemblée générale annuelle à cet endroit.

22. Varia

a. Résolution : Bourse Pierre E. Gagnon

RÉSOLUTION 2017-2018/02-04

**IL EST PROPOSÉ PAR ME ÉRIC CÔTÉ
ET APPUYÉ PAR ME GHISLAINE RADOUX**

« Que la bourse Pierre E. Gagnon soit décernée à Me Thomas Grégoire et à Me Stéphanie Gilbert. »

ADOPTÉ À L'UNANIMITÉ

b. Résolution Rentrée judiciaire

RÉSOLUTION 2017-2018/02-05

**IL EST PROPOSÉ PAR ÉRIC CÔTÉ
ET APPUYÉ PAR ME DANIEL VILLENEUVE**

« Il est résolu que pour la rentrée judiciaire 2017, il y aura deux (2) cérémonies de rentrées judiciaires lesquelles se tiendront respectivement au Palais de justice de St-Jérôme et au Palais de justice de Joliette les 13 et 14 septembre 2017. »

ADOPTÉ À L'UNANIMITÉ

c. 5 à 7

Monsieur le Bâtonnier informe les membres du Conseil qu'il y aura un 5 à 7 qui se tiendra le 10 août à L'Auberge du Mont-Gabriel où il y aura deux heures de formation sur la communication. Il y aura également un 5 à 7 qui se tiendra à Joliette le 24 août prochain. Me Audrey Sénécal et Me François Marseille s'offrent pour organiser le 5 à 7 de Joliette. Ils indiquent cependant qu'il n'y aura pas de formation associée à ce 5 à 7.

23. Prochaine rencontre : 22 août 2017

Temps estimé : Environ 2 heures 13 minutes



ME STEVE BARIBEAU
Bâtonnier

ME NORMANDE SAVOIE
Secrétaire